

# 变“各管所辖”为“互融共治” 两地一家亲 共建发展路

本报讯 “志愿服务半小时积5分”“10积分兑换一块香皂,34积分兑换一袋大米……”8月27日,在宿松县北浴乡迎宾村新时代文明实践站,“迎宾志愿服务积分”公告栏里这样公示。

迎宾村以家庭或个人为单元建立积分档案,对好人好事、热心公益、参与志愿服务等行为加分,还把文明户、美丽庭院、好婆媳等荣誉纳入其中,积分可以用来兑换各类商品。特别是这套累计兑换体系,对毗邻的湖北省蕲春县张榜镇七里村村民同样适用。

“七里村也有这样的积分累计兑换,我们村的村民也可以参与。这样一来,两村就实现了‘群众一起做好事、实践站里来积分、爱心超市兑换’

的互通,两地村民也从平安边界建设的旁观者转变为参与者。”该村党总支书记彭卫兵说。

迎宾村位于宿松县西北边陲,由于历史原因,与七里村地域相连、文脉相通。近年来,两地探索建立“皖鄂一家亲、产业一体化、治理一张网”的工作机制,以行政区划界线管理助力经济社会发展,走出一条共建共治共享的新路子。

迎宾村矿产资源丰富,已探明矿种有大理石、滑石、磷矿等,其中汉白玉大理石储量2亿立方米,滑石储量643万吨。先后引进白玉、金鼎、振兴等矿产品加工企业落户,带动全县及湖北30余家矿产品加工企业深加工。当前,该村正与张榜镇共同谋划

宿蕲特色产业基地,筑巢引凤,推动资源开发与环境保护协调发展,共同打造区域绿水青山“保卫战”。

蕲春县为李时珍故里,中草药种植是当地的支柱产业。2023年,迎宾村与蕲春药材公司合作,引导农户发展种植中药材白芨、黄精、茯苓等700余亩,亩均利润1万元左右。

在社会治理方面,两地推行“省际党建+边界治理”网格管理模式,联合成立“平安边界”建设工作领导小组,加强双方乡镇综治中心、派出所、司法所等资源力量联络,签订联防、联调、联治、联打、联创、联动“六联”协作公约,采取资源联用、信息联络、交通联通、人员联心的方式,构建社会治理共同体。

同时,两地发挥群众主体作用,均设立以党员先锋、“乡贤五老”为成员的联合调解小组和志愿服务队伍,实现边界矛盾由“事后化解”向“事前预防”转变。今年以来,联合化解因交通事故、林地产权、劳动报酬等引发的涉边界矛盾纠纷16起,联合救助群众27人次。

“边界地区的社会治理是平安宿松建设的重要组成部分。下一步,我们将以边界联检为抓手,开展形式多样、内容丰富的平安边界创建活动,不断推进边界毗邻地区经济发展和社会和谐稳定。”宿松县民政局副局长王卫说。

(全媒体记者 余永生 通讯员 朱文武)

## 吕栋赴望江督导长江经济带生态环境整改工作时强调 进一步提高认识攻坚克难 确保按期完成整改任务

本报讯 8月31日,市委常委、副市长吕栋赴望江县督导第二季度长江(安徽)经济带生态环境警示片披露问题整改工作。

吕栋一行深入望江县漳湖镇,实地督导安庆沿江湿地省级自然保护区养殖问题整改和禁捕工作,并召开调度会,传达学习8月30日省委常委、副省长吕栋赴望江督导长江经济带生态环境整改工作有关

要求,听取整改情况汇报,研究部署下一步工作。

吕栋强调,各地各部门要进一步提高认识,高度重视警示片披露问题整改,精准、科学、依法制定整改方案,攻坚克难,明确“路线图”“施工图”,打好整改“提前量”,确保按期完成整改任务,推动突出生态环境问题清仓见底、动态清零。(通讯员 马海平)

## 城区将新增停车泊位2.3万个

本报讯 今年城区将新增停车泊位2.3万个,其中公共泊位2900个。截至目前,完成率已达64.5%。

8月27日,市第一人民医院孝肃路院区东侧一处工地内,挖掘机、运输车来回穿梭,工人们各司其职进行施工作业,现场一派繁忙景象。

据施工负责人介绍,该地块停车楼是市区公共停车场项目。地块东至水利局宿舍,南至孝肃路,西、北侧与第一人民医院相邻,地块用地面积约0.17公顷,建筑面积3600多平方米。项目从8月1日开始施工,预计年底建成,规划机动车停车位100个,建成后市民停车将更加便捷、更加智能。

在已改造完成的市第六人民医院停车场,正在停车的李先生说:“以前到处找车位,现在医院车位对外开

放,不仅就医方便,还缓解了停车难问题。”该停车场改造完善后,于4月份对外开放,目前有停车位168个,还增加了绿化,市民根据停车位指示标志停车,更加方便。

今年我市城管部门会同规划、住建等部门严格落实公共建筑和住宅小区停车位配建标准,确保停车位按比例配建。同时,结合闲置边角地块整治和老旧小区改造,挖掘利用拆改腾退空间和闲置地块,加强对老城区、学校、医院、商超等重点区域停车设施的“改建”,增加停车资源供给。

(全媒体记者 徐志远)

## 走基层 看民生

## 传承奥运精神 争做强国少年

9月1日,中小学开学首日,迎江区13所中小学以学习奥运精神作为开学第一课主题,通过介绍奥运冠军故事、填写新学期心愿卡等方式,引导广大中小学生学习 and 弘扬奥运精神,在新学期用实际行动挑战自己,追逐梦想,争做强国少年。



全媒体记者 路欣 通讯员 方迪 摄

## 强化源头监管 筑牢安全防线 客货运企业开展安全检查

本报讯 今年以来,市交通执法支队联合交警部门深入客货运企业开展安全检查,全面强化源头管理,筑牢交通运输安全防线。截至目前,累计发现安全隐患25个,均有序推进整改。

通过现场查看、查阅台账等方式,联合检查组检查了289家客货运企业的安全生产制度、安全应急预案、车辆动态监管、从业人员档案等工作落实情况。执法人员对检查中发现的安全隐患现场提出整改意见,并

下达限期整改通知书,督促相关企业迅速落实整改措施,消除安全隐患。同时,对32家高风险客货运企业负责人进行一对一约谈,通报企业存在的安全问题,要求其举一反三,补齐短板,尽快严格落实整改。

检查中,联合检查组要求客货运企业认真落实安全管理主体责任,加强对车辆、从业人员的监管,坚决杜绝无证驾驶、超载超限、非法改装等违法行为,严禁普货危货混装车辆上

路行驶;严格做好违法车辆、从业人员交通运输违法行为“清零”工作;加强安全警示教育,定期开展从业人员安全培训,加强出车前的安全提示,始终把安全放在第一位。

下一步,我市将安全执法检查与专项整治、专项行动相结合,充分运用非

现场执法、车辆动态监控、大数据比对等技术手段,精准打击货车超限超载、5至7座或7至9座小型客车非法营运、不上线的“两客一危一货”营运车辆、客运车辆跨区域非法违规运营等行为,切实稳定交通运输行业生产经营秩序。

(全媒体记者 白萍 通讯员 张敏)

统筹“发展与安全”两件大事  
着力打造“平安安庆”

## 一田两收,唱响生态富民“渔光曲”

本报讯 8月27日上午,在望江县太慈镇六零圩村的一片水田内,工人们正在拼装一排排光伏板。

六零圩村东临长江北岸,北滨武昌湖,水源充沛,土壤肥沃,拥有2000多亩水域资源,适合水产养殖。以往,这里养殖较为零散,规模化程度不高,导致水域资源利用率并不理想。

今年,六零圩村抢抓国家鼓励可再生资源发展新机遇,引进中广核望江县凉湾200兆瓦光伏发电项目,充分利用水面上方空间安装光伏板,同时补齐基础设施短板,实现“渔光互补”,促进经济与环境效益“双提升”。

自5月开工以来,已经完成管桩施工35兆瓦的容量,计划在国庆节期间进行首批并网发电,在12月31日之前完成全容量的并网发电。

中广核望江县凉湾200兆瓦光伏发电项目,项目总投资11亿元,项目建成后,每日可发电80万度。

据六零圩村党总支书记徐海兵介绍,光伏项目落户之后,将改善六零圩村的基础设施条件,该村还将利用这2000多亩的水面,规模化发展水产养殖业,将光伏发电与水产养殖相结合,依托“渔光互补”绿色发展模式,助力农民增收,推进乡村振兴。

(全媒体记者 管轶 通讯员 金锋)

## 安庆举行预防接种技能竞赛 强化免疫规划人才能力建设

本报讯 8月30日,市卫健委、市总工会联合举行2024年安庆市预防接种技能竞赛。

此次技能竞赛旨在开展岗位练兵,培养一批综合素质与专业能力并重、理论功底与实践技能兼优的预防接种人才骨干,进一步强化我市免疫规划人才能力建设,提升预防接种法治化、规范化管理水平,营造全社会关心、理解和支持免疫规划工作的良好氛围,助力疾控事业高质量发展。本次竞赛围绕预防接种和免疫规划相关

政策法规、专业基础和技术要求等设置题目,涵盖预防接种全维度、全链条、全周期工作内容,来自各个县市区32名疾控中心免疫规划技术骨干和预防接种门诊接种人员参加了比赛。

参赛人员表示,将以此次竞赛为契机,持续加强学习,规范实践技能操作,以更高水平、更高质量、更优质的预防接种服务守护人民健康,为安庆预防接种工作注入新的活力,推动我市免疫规划事业更好发展。

(全媒体记者 项珍 通讯员 刘革)

## 花香四溢振兴路

本报讯 8月27日,在怀宁县石牌镇杨墩村玫瑰花种植基地,20余亩玫瑰花竞相绽放,一枝花,一朵朵,在微风的吹拂下,摇曳生姿,空气中弥漫着浓郁的玫瑰花香,令人心旷神怡。

玫瑰花不仅仅是和美乡村的点缀,还是富民兴村的产业。“今年我们试种20亩,目前长势良好,到明年就可产生效益了。”杨墩村党总支书记黄鑫一边除草,一边介绍。玫瑰花除了观赏,还可以制成中药材、花茶、鲜花饼等,市场潜力大。

杨墩村把发展特色产业作为促进农民增收、农业增效的有效途径,加大农业产业结构调整力度,在“特”字上找出路、在“专”字上做文章,今年5月,杨墩村先后到山东平阴县玫瑰镇、山东乐陵市、安徽亳州中药材市场考察,决定发展种植重瓣玫瑰花产业,让浪漫玫瑰成为打开村民致



8月27日,村干与村民一起在玫瑰花种植基地除草。通讯员 怀扬 摄

入稳定,日子越来越好。”正在玫瑰花种植基地除草的村民汤传满脸上洋溢着幸福的笑容。

“种植玫瑰花好管理,投资风险小,而且耐旱耐旱。我们先期流转20亩荒地试种,预计明年5月份收花,第三年到丰产期,每亩可采鲜花1800斤,村集体经济大约增收45万元左右,同时每年可带动本村200人次在家门口务工增收。”提到玫瑰花种植,黄鑫的语气中满是期许。

“下一步,我们将采取‘党总支+合作社+农户’的方式,辐射周边村民利用房前屋后和庭院种植玫瑰花,扩大种植面积,形成集种植、加工、销售于一体的产业链,让玫瑰花成为村民的致富花。同时,积极探索玫瑰种植与观赏旅游融合发展新路径,走出一条‘花香四溢’的乡村振兴之路。”黄鑫说。

(通讯员 檀志扬 潘庆谊)

(上接第一版)创新“内搭平台、外联老乡”战略打法,招引多个百亿级大项目落户安庆;统筹推进主导产业加速发展、传统产业转型升级、新兴产业培育壮大、未来产业前瞻布局,加快建设现代化产业体系。实施“数字化转型”发展战略。坚持“建平台”“用平台”双轮

驱动,探索工业互联网赋能发展创新路径,着力打造“数字化转型”“光储产业发展”“5G+工业互联网”三大品牌,探索优化数字化转型“安庆方案”。实施“亩均论英雄”改革,坚持将“亩均论英雄”改革作为转变方式、优结构、增动能的有力抓手,不断完善综合评价体系,健

全差别化政策体系,实现资源配置效率最优化和效益最大化。厚植产业生态新优势,一体推进强企、固链、集群,加快推动产业生态创新。着力构建优质企业梯度培育体系,确保专精特新、单项冠军等企业数量位居全省前列。

三是全力推动改革任务落地落

实。制定全市工信领域改革实施方案和任务清单,加快健全体制机制,制定责任书、规划施工图、明确时间表,清单化、闭环式推动重大改革任务落地见效,为推进新型工业化建设制造名城提供强力支撑。

本报记者 整理

## 开学日碰上高温“凑热闹”

本报讯 暑期生活已结束,我市各大中小学迎来开学季。在9月这个崭新的月份里,强弩之末的高温依旧要求“凑个热闹”,全市大部分地区在高温中进入新学期,大部分地区日最高气温达35℃,局部地区超37℃。

眼下已开学,困扰了人们一个暑期的高温天气,仍不会轻易离开。8月30日,安庆市气象台发布高温黄色预警信号,至今天已连续出现4天高温天气。8月31日,高温预警进一步“升级”为橙色。

展望本周天气,虽然高温赖着不走,但立秋之后,天气渐渐转凉是大趋势,冷空气已开始不断发起进攻,试图将高温驱离。今天,将有一股弱冷空气“打头阵”,预计晚些时候影响安庆,高温天气将有所缓解。明日气温下降至高温线以下,同时伴有分散性阵雨或雷雨。

无奈这股冷空气势力不强,短暂享受两天清凉后,9月5日高温天气将会卷土重来。9月6日至8日,又有一股冷空气袭来,打击这波高温。整体来看,9月上旬高温和冷空气不断“拉扯”,高温还是略胜一筹,气温在高温线上下反复横跳,旬平均气温较常年偏高3℃左右,旬极端最高气温可达36~38℃,日最高气温起伏较为明显。好在晚间,26℃日最低气温一如既往保持稳定。

本月上旬降水将偏少。据市气象台预计,未来十天,我市降水量较常年偏少7~9成,局部偏少5~7成。雨水多是分散性阵雨和雷雨,往往在局部地区分散,来得快,去也匆匆。

今明两天具体天气情况:今日,阵雨或雷雨,26~35℃;明日,雷阵雨,26~32℃。

(全媒体记者 程呈)